

№ 2 (16493)

СРЕДА,
4 ЯНВАРЯ
1995 ГОДА

ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ.

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА.

Цена 200 руб.

БУДЕМ ЖИТЬ ЛУЧШЕ

ДОРОГИЕ ПРОКОПЧАНЕ!

УШЕЛ год 1994-й. Он был сложным, насыщенным и противоречивым.

Экономическая нестабильность усугубила спад производства, а централизация распределения денежных средств Москвой и областью осложнила положение малых городов России, в том числе и Прокопьевска.

И как результат такой централизации – взаимные неплатежи, задолженности по заработной плате, массовая остановка развития производства. Но, несмотря на все трудности и финансовую недостаточность, город живет.

В 1994 году открыто четыре приюта для обездоленных ребятишек и малоимущих слоев населения, оказывалась большая поддержка семьям, имеющим детей-инвалидов.

Более 400 млн. руб. в виде денежной помощи выделено малоимущим слоям населения,

разработана и уже осуществляется программа по встрече 50-летия Победы в Великой Отечественной войне. "Никто не забыт, ничто не забыто" – вот что заложено в этой программе.

Реализована программа решения социальных вопросов в ремонте дорог, спортивных сооружений, освещения города, пущены обновленные помещения газов.

Проблема финансирования заставила нас искать выход в обеспечении школьным и медицинским оборудованием в счет долгов в бюджет угольных предприятий.

Несовершенство законодательных актов позволяет сегодня многим безнаказанно совершать преступления, вызывая недовольство жителей города. Противостоять этой волне преступности становится все труднее, и нам приходится изыскивать дополнительные средства, чтобы управление внутренних дел го-

году введено круглосуточное патрулирование милиции, задействовано казачье формирование, и особую поддержку имеет ОМОН.

Все это в условиях неудержимой инфляции достигается большими усилиями, требует упорной работы служб администрации, трудящихся города.

В 1995 году в сложившейся ситуации, а она еще может быть усиlena централизацией денежных средств, я не жду легкости в работе, хотя год Свиньи несет признаки обилия и благополучия, но верю, что прокопчане любят свой город и приложат много усилий, чтобы в новом году он стал чище, краше.

От всей души поздравляю вас, мои земляки, с Новым, 1995, годом, желаю вам здоровья, успехов во всех начинаниях.

Будьте счастливы!

С уважением глава администрации

КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

• ЖИТЕЛИ ул. Петренко, 5, 7, 9 и других домов из-за помех не могли в новогодние праздники нормально смотреть первую и вторую телепрограммы. Впрочем, это длится уже в течение года. Об источнике помех мы знаем, но его должны подтвердить органы, призванные выявлять и наказывать злоумышленников. Поэтому ваши настойчивые обращения в эти органы могут ускорить процесс. Сообщаем координаты: инспекция электросвязи (Кемерово), начальник Я.И. Идов, тел. 26-43-59; филиал в Новокузнецке (Б.И. Окладников) тел: 46-39-47, 46-58-74.

• ГЕРБАЛАЙФ, как известно, окутан тайной и умолчанием.

Гербалайф приравнивается к пищевым продуктам, а не к лекарствам: по данным Государственного таможенного комитета РФ, он поступает в страну как беспошлинный пищевой продукт, не нуждающийся в медицинском контроле. В институте питания АМН РФ признан безвредным. Но, как сообщает "Российская газета", некоторые врачи считают активное потребление гербалайфа опасным. Видимо, истина посередине: любые злоупотребления в приеме тех или иных продуктов – не на пользу.

• ИЗ НАБОРА ДЖЕНТЛЬМЕНОВ.

В парикмахерской.

– Что-то мне у вас не нравится. Грязно, бритва тупая, зеркало тусклое.

– Скажите, а вам наше правительство нравится?

– Нет, конечно!

селения, оказывалась большая поддержка семьям, имеющим детей-инвалидов.

Более 400 млн. руб. в виде денежной помощи выделено малоимущим слоям населения, общественным организациям города.

ВРЕМЯ, прошедшее под властью жителей города. Противостоять этой волне преступности становится все труднее, и нам приходится изыскивать дополнительные средства, чтобы управление внутренних дел города сохранило свою мобильность и оперативность. В 1994

году земли, с новым, 1995, годом, желаю вам здоровья, успехов во всех начинаниях.

Будьте счастливы!

С уважением глава администрации
В.В. МИРОШНИКОВ.

• ИЗ НАБОРА ДЖЕНТЛЬМЕНОВ.

В парикмахерской.

— Что-то мне у вас не нравится. Грязно, бритва тупая, зеркало тусклое.

— Скажите, а вам наше правительство нравится?

— Нет, конечно!

— Так что же вы начали критику с нас?

НАДЕЖДА УСТАВШИМ ОТ БОЛИ

Лидия НИКОЛАЕВА,
Николай БАБАРИЦКИЙ
(фото), "ШП"

НЕ одни штаны прутятся на ледяных горках, не одни валенки. Да и носов будет расквашено немало. Но грех за это сердиться на кого-то — два желанных события наконец-то наступили — Новый год и школьные каникулы.

Здесь, на горке, под огнями елки, забывается все плохое — двойка в табеле за полугодие, бешеная цена на колбасу, маленькая зарплата, ссора с мужем. Только радость, смех, веселье! И надежда! Надежда на то, что, авось, в следующей четверти двойка превратится в троичку, что цена на колбасу останется той же, а зарплата повысится вдвое, а лучше — втройне, что муж ни с того ни с сего скажет что-нибудь ласковое. И надежда на то, что всем уставшим от боли и неприятностей людям Хрюша принесет счастье.



Оперативная сводка

УВД ГОРОДА
ЗА 28 ДЕКАБРЯ – 2 ЯНВАРЯ

В ЭТИ дни управление милиции города зарегистрировало 83 происшествия. Раскрыто 58. Тяжких — 11. Одно преступление среди несовершеннолетних.

22-ГО декабря в 10.20 в затопленном водой подвале дома N 48 на ул. Революции были изъяты боеприпасы от карабина. В этот же день в доме N 65 на ул. Революции изъят обрез охотничье ружья.

1-ГО января в 16 часов в доме на ул. Магаданской обнаружен труп гражданки В., 1942 г.р. Диагноз — множественные ушибы тела, черепно-мозговая травма. Установлено, что убил ее муж.

1-ГО января в 14 часов в ЦГБ доставлен гражданин С. с диагнозом колото-резаная рана грудной клетки с повреждением легкого. Установлено, что порезал его брат.

1-ГО января неизвестные лица через подполье проникли в квартиру на ул. Черных и похитили телевизор, магнитофон, две пары дамских сапог, носильные вещи — всего на сумму 4,5 миллиона рублей.

2-ГО января в обвалах в р-не ЦОФ "Зиминка" обнаружен труп 11-летнего мальчика. В ходе проверки установлено, что он катался с горы и его привалило снегом.

В ХОДЕ проведения оперативных мероприятий 29-го

— АНАТОЛИЙ Сергеевич, что ожидает тружеников угольной компании в новом году?

— Наша программа на 1995 год защищена с первого раза, в связи с этим я хотел бы отметить хорошую проработку программы экономической службой угольной компании "Прокопьевскуголь" (руководитель — А.П. Луцкова). Наша программа на 1995 год в корне отличается от прошлых. От затратной экономики жизнь заставила нас перейти к реальной экономике, т.е. наряду с постановкой своих проблем, которые необходимо решить, мы заложили и свое видение по снижению затрат на добычу угля (т.е. должны снизиться затраты каждого прокопчанина как налогоплательщика).

— Если можно, расскажите об этом конкретно.

— Объем добычи угля на 1995 год планируется 8,4 млн. т, половина из которых коксующиеся угли. Упор угольная компания делает на увеличение добычи коксующихся углей, т.к. сбыт этих углей гарантирован. Мы будем проводить политику снижения добычи углей энергетических марок на шахтах города (за исключением Ерунавских, где себестоимость на порядок ниже).

Снижение добычи энергетических углей предусматривается на 100 тыс. т на шахте им. Дзержинского и на 200 тыс. т на шахте "Тирганская".

Цель этой политики — подготовить и ввести новые мощности по добыче кокса в 1996 году в объеме до 4,7 млн. т.

Нами поставлен вопрос по решению транспортной проблемы Ерунавского района. Если он будет решен, то только 2 предприятия (шахта "Кыргайская" и разрез "Талдинский-Северный") смогут увеличить добычу угля в 1,8 раза, что позволит в свою очередь сэкономить до 15 млрд. руб. ежегодно.

— Какие изменения еще ожидаются?

— С 1 января 1995 года вводятся производственные нормативы и система оплаты труда. Все предприятия будут переводиться на 3-х сменный режим работы с общим выходным днем в воскресенье. Только это позволит угольной компании сэкономить до 14 млрд. руб.

Из работы будут выводиться заботы с мощ-

В связи с увеличением добычи угля из очистных забоев на 12 процентов (т.е. с 4,6 млн. т до 5,2 млн. т) будет увеличена численность рабочих основных профессий (забойщиков и проходчиков) на 580 чел. Производительность труда планируется увеличить до 32 т в месяц на одного человека.

Что касается затрат и средств господдержки: в течение 1994 года затраты на добычу

нам выжить, я вижу в том, что мы должны работать над снижением затрат. Другого не дано.

— Не секрет, что самый "больной" вопрос — несвоевременная выплата заработной платы. Когда труженики угольной компании будут получать ее вовремя?

— С октября этого года угольной компанией начата работа по прекращению отгрузки угля без предоплаты. Если раньше мы получали за месяц 2–3 млрд. руб. наличных денег, то за ноябрь получили более 10 млрд. руб. Эта работа будет продолжаться и впредь. Основная цель такой политики — сократить разрыв во времени получения заработной платы.

Снизится до 20–25 процентов отгрузка на материально-техническое снабжение (бартер).

13 декабря угольная компания была заслушана "Росуглем" по созданию новых производств и рабочих мест. В целом программа одобрена, после утверждения мы ее обязательно обнародуем.

— Анатолий Сергеевич, 1995 год — год 50-летия Победы. Что делает угольная компания для ветеранов?

— Летом 40 человек отдохнут на Черном море в Тамани.

Получили 35 автомашин с ручным управлением.

К 50-летию Победы ветеранам будет оказана материальная помощь. Обращаются ко мне ветераны, как к депутату областного Законодательного собрания, стараюсь ни один их просьбу не оставить без внимания.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ОТ ЗАТРАТНОЙ ЭКОНОМИКИ - К РЕАЛЬНОЙ

С ГЕНЕРАЛЬНЫМ ДИРЕКТОРОМ АО "УГОЛЬНАЯ КОМПАНИЯ "ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ"
АНАТОЛИЕМ КРУГЛЯКОМ БЕСЕДУЕТ СОЦИОЛОГ ТАТЬЯНА ЛЕВИНА

нностью пластов до 1,5 м (кроме защитных по ПБ) и нагрузкой на забой до 150 т в сутки. Среднедействующее количество забоев с минимальной нагрузкой уменьшится с 44 до 32, это позволит увеличить нагрузку на очистной забой с 222 до 259 т/сутки, или на 15 процентов. При этом проведение вскрывающих выработок уменьшится на 10 км, что позволит сократить затраты на 42 млрд. руб. Протяженность поддерживаемых выработок уменьшится на 31 км (затраты сокращаются на 50 млрд. руб.)

Зольность добываемых коксующихся углей снизится на 0,5 процента и влажность на 0,1 процента, что даст уменьшение затрат еще на 6 млрд. руб.

Планируется стопроцентная загрузка ГОФ "Прокопьевская" и "Красногорская" и увеличение загрузки фабрик АО "Кузбассуглеобогащение".

Будет до минимума сокращен вывод рядовых углей. Это даст 16 млрд. дополнительных средств. Все эти меры позволят снизить расходы в целом на 15 процентов в сопоставимых условиях к уровню IV кв. 1994 г.

1 т возросли с 18 тыс. руб. до 48 тыс. руб. т.е. в 266 раз при росте цены в 2,8 раза. Необходимость затрат ценой восполнялась дотацией на убытки промышленности в среднем на 68 процентов от необходимых.

Уровень средств господдержки по методике, существующей в 1994 году, по расчетам возрастает на 20,7 тыс. руб. на 1 т.

Условия планирования и ценообразования в 1995 году будут несколько отличаться. Не решен окончательно вопрос с суммой средств господдержки на часть заработной платы. Кроме того, резко уменьшаются дотации на социальную сферу, капитальные вложения, убытки промышленности. Вся господдержка будет сведена к минимуму. Если необходимые средства не будут выделяться, то цена для покупателя возрастет за 1995 год в 3,5 раза к средней цене за 1994 год.

В связи с этим предприятиям было определено задание по снижению расходов в среднем на 25 процентов, но фактически это снижение составило лишь 15 процентов.

— И в чем вы видите выход?

— Единственный выход, чтобы в 1995 году

ПОСВЯЩАЮ ФРОНТОВОМУ ДРУГУ ВАСИЛИЮ БОРЧЕНКО, КОМАНДИРУ СТРЕЛКОВОЙ РОТЫ

Виктор ЯГОНСКИЙ,

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ТАМ, ЗА ТИССОЙ...

ждливую погоду, которая может притупить бдительность противника. Далее в приказе говорилось: "Форсировать, пройти вглубь 500–600 метров до дамбы и закрепиться..." Вопроса не было, всем было все

Фонд "Шахтерская память"

ПОСВЯЩАЮ ФРОНТОВОМУ ДРУГУ ВАСИЛИЮ БОРЧЕНКО, КОМАНДИРУ СТРЕЛКОВОЙ РОТЫ

Виктор ЯГОНСКИЙ,
ветеран 64-й армии, гвардии капитан

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ТАМ, ЗА ТИССОЙ...

ОЧЕРК

В ПОСЛЕДНЮЮ ночь перед форсированием Тиссы наша часть расположилась в одном из шестнадцати имений палаца венгерского народа Хорти. Он в июне 1941 года услужливо бросил народ Венгрии в кровавую мясорубку гитлеровской авантюры. Роскошь дворца Хорти не удивила наших солдат, каждый знал, что это творение рук венгерских мастеров. А удивило то, что во дворце находились различные вещи из России, в том числе музыкальные инструменты – гитары, телефоны, пластики советского производства, картины русских и советских художников. Все это было награблено на территории нашей страны, все было вывезено ранее из России.

Утром 25 октября выдалось, как и все последние дни, до-ждливое, но этого уже никто не замечал. Каждый знал, что через 2–3 часа будем у берега Тиссы. Все чаще на обочинах дороги встречались машины, повозки, орудия, брошенные в грязь отступающими немцами. Часам к двенадцати дня показались первые избы, крытые красной черепицей, а за домами несла свои мутные воды река Тисса. Последовала команда: «Прекратить движение и занять оборону! В 13-00 быть всем командирам батальонов и рот у командиров полка». Нам стало известно, что в деревне немцев нет, и до нашего прихода здесь находились части первой Румынской армии, которые к этому времени воевали против гитлеровской Германии на нашей стороне.

Отдав нужные распоряжения, я вместе с Василием Борченко направился к командиру полка. Войдя в просторную комнату крестьянской избы, увидели, что здесь уже рассаживались все вызванные командиры, кто на стулья, кто на скамейки, по-видимому, только что занесенные с улицы. Из соседней комнаты слышался разговор, из которого можно было понять, что докладывают разведчики о местонахождении противника.

Через несколько минут из соседней комнаты вышли командир полка и офицеры штаба. Мы попытались встать, но командир знаком рукой показал, что этого делать не следует. Все знали, что предстоит форсировать Тиссу, но никто не догадывался что форсировать будем немедленно, в основном с помощью резиновых лодок и других подручных средств. Приказ командира полка подполковника Т.И. Солнцева, в прошлом морского офицера, был краток и до предела ясен. Предстояло всем стрелковым батальонам и взводам ПТР при поддержке минометчиков и пулеметной роты начать форсирование одновременно в трех местах на расстоянии примерно одного километра. При форсировании использовать до-

ждливую погоду, которая может притупить бдительность противника. Далее в приказе говорилось: «Форсировать, пройти вглубь 500–600 метров до дамбы и закрепиться...» Вопросов не было, всем было все ясно.

Спускаясь к берегу реки, мы увидели, что противоположный кругой берег покрыт густым кустарником, ветки которого свисали над самой водой. Наш берег был пологий, покрытый песком. Наше появление на берегу не вызвало ни единого выстрела со стороны противника, и казалось, что там его нет. Однако опыт подсказывал, что тишина под покровом мелкого осеннего дождя обманчива, и все меры предосторожности были приняты.

Противник дал о себе знать, как только наши саперы начали выносить к воде две первые резиновые лодки. Длинной пулеметной очередью лодки были пробиты, один из саперов ранен. С каждой следующей попыткой выйти к берегу плотность огня со стороны противника увеличивалась, и место переправы пришло менять. Оставив взвод пулеметчиков для ответного огня, мы под прикрытием крайних домиков и усилившегося дождя спустились вниз по течению метров на 200–250. Выбрав новое место переправы, первым к берегу вышел Вася Борченко. Осмотрев берег, он передал через связного, чтобы к месту переправы несли резиновые лодки. Перестрелка в районе прежнего места переправы усилилась, мы знали, что это работа наших пулеметчиков и нужно спешить.

Первую лодку занял Вася Борченко с тремя автоматчиками, вторую – командир взвода с бойцами, третью занял я с бронебойщиками, прихватив с собой только противотанковые гранаты и автоматы. Остальные начинали переправляться по мере подготовки лодок. Последними были те, кто не умел плавать.

Три первые лодки оттолкнулись от берега одновременно. Дождь резко усилился, превратившись в ливень, и противоположный берег не стал просматриваться. Дождевая вода с такой быстротой наполняла лодку, что один из нас едва успевал отчирпывать ее солдатским котелком. Двое напряженно работали веслами, борясь с быстрым течением реки. Несмотря на наши усилия, лодки, как яичные скорлупки, то сближались на гребне пенящихся волн, то разбегались. По-степенно волны начали успокаиваться, и мы поняли, что основное русло реки позади. Всматриваясь в противоположный берег, стали замечать темную полосу свесившихся над водой веток. Никто не знал, что кроется за кустами на берегу противника, но каждый из нас знал одно – быстрее к берегу.

(Начало в № 200.
Окончание следует.)

Фонд «Шахтерская память»

ГОТОВИТСЯ ИЗДАТЬ КНИГУ

НЕДАВНО созданный фонд «Шахтерская память», возглавляемый Почетным шахтером России В. П. Романовым, принял решение издать «Книгу памяти», посвященную горнякам, чьи жизни оборвались под землей. В первом выпуске этой книги будет увековечена светлая память более двух тысяч шахтеров, погибших в «битве за уголь» в период Великой Отечественной войны. Практически завершен сбор материалов по второму выпуску книги, где будет охвачен период с 1945 года по 90-е годы.

Рукопись первого выпуска составляет 700 страниц машинописного текста, включая приложения в виде таблиц, копий документов и фотографий военного времени. В книге будут содержаться сведения о Кузбассе и его проблемах, анализ причин травматизма на шахтах, характеристика развития угольной промышленности в годы войны, рассмотрены проблемы формирования шахтерских кадров, включая использование принудительного труда. Основную часть выпуска составят краткие сведения о погибших, место, дата и причина их гибели. Тираж книги

5000 экземпляров, часть его будет безвозмездно передана родственникам погибших.

Готовящееся издание уже вызвало большой интерес в Германии, поскольку на шахтах Кузбасса погибло много немцев, как военнопленных,

так и советских людей.

Учитывая значимость «Книги памяти» для всех шахтеров Кузбасса, авторы обращаются к генеральным директорам угольных концернов и объединений, директорам шахт, разрезов, обогатительных фабрик, заводов угольного машиностроения, руководителям банков и коммерческих структур изыскать возможность выделения посильной финансовой помощи для финансирования издания «Книги памяти». Ваше участие в ее издании оставит неизгладимый след в истории и памяти широкой общественности Кузбасса.

Наши реквизиты: 650099, г. Кемерово, пр. Советский, 63. Тел. 25-75-27.

Свои пожертвования фонду кузбассовцы могут направлять в «Кузбасспромбанк», МФО 800448, на расчетный счет 700034 – для общественного объединения «Шахтерская память».

Ю. Киселев, научный руководитель издательского коллектива, член правления фонда «Шахтерская память», к.т.н., доцент.

Р. Бикметов, член творческого коллектива, зав. отделом историко-краеведческих исследований ГАКО.

К. Заболотская, член творческого коллектива, к.и.н., доцент госуниверситета.

Все школы нынче в гости к нам!

Наталья САДОВСКАЯ,
заведующая методическим отделом
Рудничного дома творчества

С 23 ДЕКАБРЯ начались новогодние елки в Рудничном доме творчества. За это время на празднике побывали учащиеся школ района. В праздничном зале ребят встречали сказочные герои – людоеды, баба Яга, Снежная королева, а также сама Матушка-зима, Дед Мороз и Снегурочка. Ребятам представлены конкурсы, игры, новогодняя дискотека, где победители получали сладкие призы, сувениры. Впереди елка для кружковцев Дома творчества.

На снимке: хорошо в гостях у Деда Мороза!



ХОККЕЙ

ПЕРЕД НОВОГОДНИМ "АНТРАКТОМ"

Федор ИВЛЕВ

В ПЕРВЕНСТВЕ России среди юношеских команд по хоккею с шайбой играют хоккеисты 1979-80 годов рождения, воспитанники тренера В.И. Калужного. Стартовал "Шахтер-79" неудачно, проиграв красноярскому "Соколу" — 4:10.

В повторной встрече про-
копчане смогли извлечь урок
из поражений и взять реванш,
причем наш нападающий Д.
Понкратов сделал хет-трик.

женным, первыми открыли счет прокопчане (Никулин), но вскоре Гольц сравнял счет. После броска Босорина прокопчане вновь вышли вперед в счете.

В этот день у лидера атак "Шахтера" Понкратова сбился прицел, зато у торпедовцев лидер нашелся: еще дважды отличился Гольц, сделав хет-

трик. Уже при счёте 2:5 Рат-
кевич отыграл один гол на
последней минуте второго
периода, а Понасенко за две
минуты до окончания матча
сократил счёт до минимума.

меньшинстве вновь восстанавливает статус-кво — 6:1. Гости на этой же минуте реализуют численное преимущество, но через две минуты Понкратов вновь восстанавливает разрыв в пять шайб перед последним перерывом. А в итоге — разгромный счетный, убедительный реванш — 10:4.

В первенстве России сейчас перерыв до 21 января. 21-22 января "Шахтер-79" примет карагандинскую "Юность", 24-25 - повторные две игры.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

По олимпийской системе

Виктор СЕМАНИ

В КАНУН Нового года наши теннисисты приняли участие в новогоднем турнире среди взрослых в Киселевске. Соревнования проходили по круговой системе. От нашего города выступила молодежь. Это Денис Кочетов, Александр Тарасов, Евгений Неволин и Лида Евтеева. Наибольшего успеха среди наших теннисистов добился Александр Тарасов. Он занял четвертое место, обыграв трех перворазрядников. Отмечу успех Лиды Евтеевой, учащейся СПТУ N 32, которая заняла второе место.

В ПОСЛЕДНЕЕ воскресенье уходящего года был проведен новогодний турнир среди юношей и девушек. У юношей соревнование прошло по усовершенствованной олимпийской системе, с определением всех мест. Бесспорными лидерами здесь были Тарасов, Неволин, Кочетов. И только в последнем туре определился победитель. Им стал ученик школы № 1 Пе-

К ВАШЕМУ СТОЛУ

Котлеты без мяса

ИЗ СВЕЖЕЙ
КАПУСТЫ

ЛИСТЬЯ капусты отварить в подсоленной воде пока не станут мягкими. Затем откинуть на дуршлаг и мелко нарезать. Прибавить 2 яйца, головку мелко нарезанного лука, зелень петрушки и такое количество муки или панировочных сухарей, чтобы получилась густая смесь. Разделать котлеты, обвалять в муке и поджарить на растительном масле.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Награды спринтерам

Татьяна ШУРШИНА

В ОМСКЕ 23-25 декабря прошли Всероссийские соревнования по легкой атлетике, посвященные памяти В. и Г. Булатовых.

В них принимали участие спортсмены Сибири, Урала и Дальнего Востока.

Честь нашего города защищали легкоатлеты ДЮКФП N 1 гороно Сергей Мечетин, Костя Нохрин, Костя Балашов (тр. С.П. Никонов).

Чемпионом среди юношей на дистанции 300 м стал бегун из Челябинска, а все

красноярскому "Соколу" – 4:10.

В повторной встрече про-
копчане смогли извлечь урок
из поражений и взять реванш,
причем наш нападающий Д.
Понкратов сделал хет-трик.

В следующих играх с ли-
дером зоны "новосибирской
"Сибирии", удалось взять
лишь одно очко – 3:5 и 5:5.

Напряженными были пое-
динки "Шахтера-79" на сво-
м поле с каменогорским
"Торпедо" – одним из лиде-
ров. В первом матче, который
выдался довольно напря-

отличился Гольц, сделав хет-
трик. Уже при счете 2:5 Рат-
кевич отыграл один гол на
последней минуте второго
периода, а Понасенко за две
минуты до окончания матча
сократил счет до минимума,
но уйти от поражения в этот
день прокопчане не смогли.

Зато на следующий день
всю разошелся Понкратов,
забросив семь шайб, и один
раз ассистировал Бедареву.

Уже на первой минуте
второго периода Бедарев до-
водит счет до 5:0. Гости отыг-
рывают один гол. Понкратов в

10:4.

В первенстве России сей-
час перерыв до 21 января.
21–22 января "Шахтер-79"
примет карагандинскую
"Юность", 24–25 – повторные
две игры.

В ДЮСШ "Шахтер" про-
должается набор в секцию
хоккея мальчиков и девочек
1985 года рождения (тренер
Ф. Ивлев).

Евтеевой, учащейся СПГУ N 32, которая заняла второе место.

В ПОСЛЕДНЕЕ воскресенье уходящего года был проведен новогодний турнир среди юношей и девушек. У юношей со-
ревнование прошло по усовершенствованной олимпийской си-
стеме, с определением всех мест. Бесспорными лидерами здесь были Тарасов, Неволин, Кочетов. И только в последнем туре определился победитель. Им стал ученик школы N 1 Денис Кочетов, вторым призером стал учащийся горнотехнического колледжа Евгений Неволин, и третьим – учащийся школы N 71 Александр Тарасов.

У девушек игры проходили по круговой системе. Победите-
лем стала Лиза Евтеева. Второе место у учащейся школы N 1 Софии Баженовой, и третьей была Елена Чернышова (шк. N 3).

Все призеры были награждены грамотами и денежной пре-
мий.

Честь нашего города за-
щищали легкоатлеты
ДЮКФП N 1 гороно Сергей
Мечетин, Костя Нохрин, Костя
Балашов (тр. С.П. Никонов).

Чемпионом среди юношей
на дистанции 300 м стал бе-
гун из Новосибирска, а вос-
питанники ДЮКФП N 1 Сер-
гей Мечетин с результатом
38.0 и Костя Нохрин (38.3)
заняли соответственно почет-
ное второе и третье места.
Костя Балашов на этой же
дистанции был шестым (39.0).

Призеры были награжде-
ны медалями и Почетными
грамотами.

Екатерина
БЕЛОКОПЫТОВА

В СЕМЬЕ Воробьевых три до-
чери – Людмила, Татьяна и
Ольга, и два сына – Сергей и
Виктор. Отец – Константин,
мать – Домна:

– Наши дети, – говорит хозяйка дома, – не
могут на нас обидеться: хорошие мы им имена
выбрали. Не то, что мне досталось. Я всю
жизнь не люблю свое имя, стесняюсь его и, если бы могла, давно бы поменяла. Только не
так-то это просто.

Действительно непросто. Но некоторые
все-таки меняют. Кто официально, а кто иные
варианты находит. А что поделаешь, если не
хочется быть Епифаном или Ермолаем, Акули-
ной или Феклой.

Но, если разобраться, то ничего плохого в
этих именах и нет. Они никогда не были поме-
хой к тому, чтобы человек мог проявить себя в
труде и творчестве, раскрыть свои таланты,
стать личностью. Чтобы убедиться в этом, до-
статочно вспомнить Гаврилу Державина, Кон-
дратия Рылеева, Авдотью Панаеву, Афанасия
Фета и многих других, кто стал гордостью на-
шего Отечества. И не только их. Тысячи рос-
сиян прожили свою жизнь достойно, не скло-
ния головы из-за того, что кого-то из них зва-
ли Агафоном, Марфой или Агафьей.

В том, что сегодня эти имена вызывают от-
рицательную реакцию, нет ничего удивитель-
ного: сказывается время. Оно властно меняет

ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ

НАЗВАЛИ ДЕВОЧКУ ОКТАВОЙ

наши вкусы, взгляды, понятия, оно изменило и
отношение к именам. То, что было хорошо
вчера, сегодня воспринимается совсем иначе.

А вот что сказывается на нынешнем диа-
пазоне имен, остается только гадать. В их вы-
боре четко прослеживается курс на ничем не
объяснимое однообразие. "Словарь русских
личных имен" содержит их 2600, а очень
краткий, предназначенный для работников
органов загса "Справочник личных имен на-
родов РСФСР" – около 400 русских имен.
Представляете, какие большие возможности
раскрыты перед каждым из родителей. Меж-
ду тем, куда ни приди – везде три Наташи,
две Инны, две Ирины, в общем, как у Агнии
Барто: "Мы с Тамарой ходим парой".

Спрашиваю девочку-первоклассницу, как
зовут ее подружек. Она отвечает: "Одну Настя
и другую тоже Настя. А еще есть Ася, но мне
сказали, что и ее можно Настей звать".

– С именем Настя, – говорит специалист
отдела загса Центрального района О.М. Пере-
верзева, – может сейчас соперничать только
Катя. Я уже со счета сбилась и не могу точно
сказать, сколько девочек за последние меся-
цы зарегистрировала под именами Анастасия
и Екатерина. А в свидетельствах о рождении

мальчиков чаще всего пишу: Дмитрий, Алекс-
андр, Евгений.

Оказывается, Татьяну, Надежду, Ларису
сейчас вспоминают редко. А жаль. Такие ми-
лые, красивые имена. Зато среди недавно за-
регистрированных есть Дары, Ульяна, Поли-
на, а одна из девочек будет тезкой няни
Пушкина – Ариной.

– По нынешним временам, – сказала Ольга
Михайловна, – это большая редкость.

Действительно, редкость, хотя и не такая,
от которой ахнешь. Но, судя по именам дево-
чек, их родители и не стремились к такому
эффекту. К сожалению, некоторые мамы и па-
па именно только об эффекте и заботятся. В
погоне за оригинальностью они даже не за-
мечают, как доходят до глупости и тем самым
вредят своим детям, да и сами иногда попа-
дают в незавидное положение.

Назвали в одной семье девочку Эсмераль-
дой, а теперь голову ломают, как переиначить
это имя, чтобы получилось ласково, нежно.
Впереди тоже проблемы: папа-то у девочки
Иван. Значит, когда вырастет она будет Эсме-
ральда Ивановна. Что хорошего в таком соче-
тании?

А вот еще один случай. Родители – новато-

ры, основываясь на том, что
они музыканты, дали дочке
имя соответственно своей
профессии – Октаава. Девочка
стесняется, иногда даже
плачут от насмешек, а папе с
мамой хоть бы что.

Таких, как они, "творцов", к
счастью, не великое множество. Ольге Михай-
ловне, например, не приходилось иметь с ними
дело. Будем надеяться, что и в дальнейшем
бог милует.

Однако все равно об именах нужна широ-
кая и постоянная информация. А где ее се-
годня почерпнуть? Пока только в органах за-
гса. Не помню такого случая, чтобы ей были
посвящены лекции, беседы, викторины, хотя
по другим вопросам их во Дворцах культуры
достаточно.

А разве это пустяк – помочь людям лучше
ориентироваться в море имен, предостеречь
от ошибок, нелепых изобретений, дать воз-
можность родителям еще до появления ре-
бенка все обсудить,звесить и сделать пра-
вильный выбор. Известная пословица "Хоть
горшком назови – только в печь не станови" не
может быть руководством к действию. Каждый
хотел, чтобы у него было хорошее, кра-
сивое имя. С ним человеку жить.



КУЛЬТУРА

**Фортепианный
дует**

В КОНЦЕРТНОМ зале ДМШ № 10 состоялось выступление фортепианного дуэта Новосибирской государственной филармонии. В исполнении Геннадия Пыстиня и Игоря Цыганкова прозвучали произведения русских и зарубежных композиторов.

Игра этого замечательного дуэта отличается артистичностью, яркостью. В некоторых пьесах исполнители для создания более полного образа пользуются немузикальными приемами, например, в "Погоне" А. Хачатуряна (из музыки к мультфильму "Чипполино") движением рук изображают кручение педалей велосипеда. Слушатели были ошеломлены необычным приемом исполнения кластеров локтевой частью руки, яркими глиссандо.

Выступление было тепло встречено публикой, к сожалению, не очень многочисленной. В апреле 1995 года предполагается большое концертное турне музыкальных ансамблей по городам Сибири. Мы с нетерпением будем ждать новой встречи с замечательными артистами.

М. КОРКИНА,
студентка музыкального
училища.

НЕОБЫЧНЫЙ АУКЦИОН

ЛИЧНЫЕ ВЕЩИ ЭРИХА ХОНЕККЕРА ПРОДАНЫ С АУКЦИОНА
ЗА 175 ТЫСЯЧ МАРОК

В ЗАПАДНОГЕРМАНСКОМ городке Бад Ольдеслоэ состоялся необычный аукцион. С молотка пошли личные вещи умершего в Чили бывшего главы бывшей ГДР Эриха Хонеккера. Выручка составила 175 тысяч марок. Непосредственно в зале, где проходил аукцион, присутствовало около 50 коллекционеров, но кроме них еще более 400 человек делали свои ставки по телефону.

Аукцион проходил достаточно оживленно, например, знаменитая шапка Хонеккера из меха опоссума была продана за 900 марок, а знамя, которое было доставлено в Берлин в 1945 году наступавшими советскими войсками, купили за 7 тысяч марок.

Организаторы аукциона считают, что он

был успешным, даже с учетом того, что не все предметы были проданы: никто не захотел платить, к примеру, полторы тысячи марок за 6 бокалов для шампанского или же выложить 9500 марок за комплект из 40 предметов охотничьего обмундирования Хонеккера.

В конце марта будущего года в Бад Ольдеслоэ пройдет аналогичный аукцион. На нем будут, в частности, предложены два специально изготовленных для Хонеккера вездеходы. Первоначальная цена – 149 тысяч марок.

Личные вещи своего мужа для нынешнего аукциона представила проживающая в Чили Марго Хонеккер.

(РИА).

"ЦЕЛЬ ЖЕЛАНЬЯ МОЕГО..."

ЧТО СИЛЬНЕЕ ВСЕГО РАЗЖИГАЕТ ЭРОТИЧЕСКИЙ АППЕТИТ
МУЖЧИНЫ?

ВО ВРЕМЕНА прабабушек порой было достаточно увидеть изящную щиколотку. В 70-е годы самым бодоражающим эффектом обладала нагота тела.

Ну, а что может завлечь мужчину конца 20-го века? Например, соблазнительному полу необходимо знать, что короткое, облегающее платье уступает глубоко декольтированному с разрезом на боку. Однако, несмотря на все перемены, одно условие остается неизменным: если женщина ведет себя неуверенно и недовольна собой, победительни-

цей ей не быть.

Перечислим также, опираясь на исследования психологов, некоторые козыри в облике соблазнительной женщины. Это: разрез на юбке; волнующий рисунок на чулках; глубокое декольте; прозрачная ткань; глубокий вырез на спине; облегающая тело одеяда: плоский живот, сексуальные подвязки для чулок; умелое использование контраста черного цвета.

"ЭКСТРА-ПРЕСС".

Уважаемые прокопчане!
"Русский Дом Селенга"
поздравляет вас с Новым 1995-м годом! Мы

На шутливой волне

ИЗ ШКОЛЬНЫХ сочинений:

"Денис Давыдов повернулся к женщинам задом и выстрелил два раза".

"Доярка сошла с трибуны, и на нее тотчас же влез председатель".

"Любите Родину, мать вашу!"

"Родители Ильи Муромца были простыми колхозниками."

• • •
ИЗ ПИСЕМ в журнал "Здоровье":

"Она оскорбляет меня отталкивальными прилагательными сексуального характера".

"Я себя чувствую, но плохо".

"Я ни с кем в анатомической близости не была".

"У меня сложная, но красивая фигура".

"Заведующая смотрит на мою морду, морда красива".

• • •
ИЗ АРМЕЙСКИХ маразмов:

"Эй вы трое! Идите оба ко мне!"

"Да я тебя десять раз расстреляю, и все насмерть!"

"Я не понимаю, как так можно пить? Ну выпил одну, ну две, ну литр, ну два, но зачем так напиваться?"

– ДЕВУШКА! Покажи ножку. Десять тысяч дам.

– Давай. А хочешь я тебе за 50 тысяч покажу, где мне аппендикс вырезали?

– Давай.
– Вон в той больнице.

• • •
ДИРЕКТОР решил уволить секретаршу.

Рассказывает приятелю:
– Провожаю раз ее домой. Зашли к ней. Она пошла в соседнюю комнату и сказала, чтобы я зашел туда, когда она меня позвонит. Через пару минут она позвонила, я вошел и обомлел: стоит стоя, уставленный выпивкой и закуской, а за спиной ее родственники.

– Ну и прекрасно!
– Но, представляешь, в каком виде я туда зашел?

• • •
ЗВОНИТ чужка в аппарат Госдумы:

– Алло, я хочу стать депутатом.

Ему отвечают:
– Вы что, идиот?
– А это обязательно?

• • •
ВСЕ, Мань, в этом месяце мяса можешь не покупать!

– Никак удачно на охоту сходил?

– Нет, все деньги пропил.

ДЕПАРТАМЕНТ капитального строительства, архитектуры и связи администрации города Прокопьевска доводит до сведения владельцев временных сооружений (лавильонов, киосков, лотков), что в соответствии с п.9.9 Правил застройки г. Прокопьевска, утвержденных распоряжением главы администрации от 22.08.94 г. N 1035-р. после выхода распоряжения об отмене земельного участка земельного участка в течение 1 месяца

ЧИФ "КАПИТАЛ"

28.12.94 г. начал выплату промежуточного дивиденда за III квартал 1994 г. в размере 250 рублей на акцию по альбомам

ДЕПАРТАМЕНТ капитального строительства, архитектуры и связи администрации города Прокопьевска доводит до сведения владельцев временных сооружений (павильонов, киосков, лотков), что в соответствии с п.9.9 Правил застройки г. Прокопьевска, утвержденных распоряжением главы администрации от 22.08.94 г. N 1035-р, после выхода распоряжения об отводе земельного участка заявитель в течение 1 месяца обязан установить временное сооружение установленного образца, выполнить благоустройство территории, условия согласований и техусловий. П. 12.1 Правил предусматривает, что предприятия (предприниматели), независимо от форм собственности, и частные лица, виновные в нарушении Правил застройки г. Прокопьевска, привлекаются к ответственности в установленном законом порядке.

В соответствии с п.л. 4, 5, 6 Инструкции о порядке осуществления государственного контроля за использованием и охраной земель по вопросам, отнесенным к компетенции Госстроя России, утвержденной приказом Госстроя России от 02.03.94 г. N 17-14, органы архитектуры и градостроительства, а также органы Госархстроянадзора налагают штрафы за самовольное занятие земельных участков, использование земельных участков не по целевому назначению, нарушение утвержденной градостроительной документации, уклонение от исполнения или несвоевременное исполнение выданных должностными лицами предписаний по вопросам устранения нарушений земельного законодательства, самовольное строительство в размере от 1 до 200 минимальных размеров оплаты труда.

Кодекс РФ об административных правонарушениях предусматривает, что нарушение правил благоустройства территорий городов влечет наложение штрафа в размере до 1/2 минимального размера оплаты труда (ст. 144).

Самовольный захват участка земли, причинивший значительный ущерб его законному владельцу или собственнику, наказывается исправительными работами на срок от 6 до 12 месяцев или штрафом до трехкратного размера причиненного ущерба (ст. 199 Уголовного кодекса РФ).

В случае неуплаты штрафа в 15-дневный срок взыскание денежных средств в размере суммы штрафа с юридических лиц производится в бесспорном порядке финансово-кредитными органами на основании постановления о нарушении земельного законодательства.

Взыскание денежных средств с предприятий без образования юридического лица производится финансово-кредитными органами на основании решения суда.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:
заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;
ответ. секретарь - 2-34-75;
бухгалтерия - 2-34-77;
отделы: писем - 2-28-20;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
общественно-политической жизни - 2-28-22;
социально-бытовых
проблем - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

Уважаемые прокопчане! "Русский Дом Селенга"

поздравляет вас с Новым 1995-м годом! Мы будем рады встретиться с вами в наших агентствах в новом году:

- пр. Шахтеров, 10, тел. 2-14-58;
- к-тр "Орбита";
- ДК им. "Горького";
- ДК ш. "Красногорская";
- пр. Гагарина, 25-3;
- г. Киселевск, ул. Седова, 4, тел. 6-29-20.

Счастья и благополучия вам!

Телефон 2-64-73.

"БЕЛОВСКИЙ ПОЛИГРАФИСТ" изготавливает ленту для кассовых аппаратов, матричных принтеров следующих размеров: 420 мм, 390, 280, 210, 160, 110, 56, 40, 38, 16-20 мм.

Обращаться: г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Телефоны: 2-22-67, 2-09-05.

РЕМОНТНОМУ дорожно-эксплуатационному управлению требуются на постоянную работу ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, ВОДИТЕЛИ-ТРАКТОРИСТЫ колесных тракторов.

Ул. Шишкина, 28.

ТсОО "БИРЮЗА" ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования в печати.

Телефон 2-28-69.

НАЙДЕНА СОБАКА (малый пудель сука) на пл. Шахтеров. Обращаться ул. Федеративная, 6-3, в р-не пл. Шахтеров.

ОРГАНИЗАЦИИ требуется на работу мужчина, имеющий опыт работы с персональным компьютером.

Тел. 2-64-73.

УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ ТОО "Кроф-1" считать недействительной.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллектива шахты N 5-6, участка ВШТ, УМТО АО "Прокопьевскуголь", АООТ "Производственная связь", диетической столовой N 48, ЖЭКа N 10, родным, друзьям, соседям, оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого мужа, папы, дедушки Матейко Григория Ивановича.

Жена, дети, внуки.

ОТПЕЧАТАНО
офсетным способом
в акционерной
издательско-полиграфической
компании "Пласт-1".
Телефон 2-28-05.

Объем 1 п.л.
Индекс 51919.
Заказ 3
Тираж 25000 экз.
Подписано в печать 3.01.95.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО